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Résumé 

Cílem této diplomové práce bylo vymezení zneužití dominantního postavení na trhu 

jako jednoho z pilířů soutěžního práva (vyjma dohod narušujících soutěž a 

nedovoleného spojování podniků) a pojmu relevantního trhu za pomoci výkladu právní 

úpravy hospodářské soutěže a rozhodovací praxe Evropské komise, Soudu první 

instance, Evropského soudního dvora a Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže. 

V úvodních kapitolách jsem se snažila seznámit potenciální čtenáře především 

s výkladem stěžejních pojmů, usnadňujících celkovou orientaci v problematice 

hospodářské soutěže a jejího narušování či omezování. Šlo zejména o práci s pojmy 

jako hospodářská soutěž, soutěžní právo, kartelové právo, soutěžitel, podnik, atd. Bez 

vysvětlení a výkladu těchto klíčových pojmů by bylo jen zřídka možné správně uchopit 

problematiku zneužití dominantního postavení na trhu.  

V další části jsem zaměřila na popsání problematiky přímo předmětu mé diplomové 

práce a to dominantního postavení na trhu a formy jeho zneužívání. Ke komplexnímu 

výkladu celé problematiky značně napomáhá komunitární case-law, u kterého jsem 

vybrala nejstěžejnější případy objasňující zásadní otázky v oblasti pojmů soutěžního 

práva i konkrétně pak v případech dominance a jejího zneužívání. 

Následující kapitola je zaměřena především na vymezení pojmu relevantního trhu pro 

účely právního výkladu ochrany hospodářské soutěže. Snažila jsem se zachytit a 

vysvětlit podstatu relevantního trhu, dále pak okrajově nastínit ekonomická hlediska 

této problematiky a popsat hlavní dělení relevantních trhů.  

Vzhledem k širokému rozsahu mého tématu jsem pro ilustraci v jejím závěru pokusila 

připomenout možná úskalí při posuzování, zda určité chování soutěžitele na  trhu 

představuje nedovolené jednání či nikoliv na právě probíhajícím případu udělení sankce 

Úřadem za zneužití dominantního postavení. Tento postup jsem zvolila zejména 

z důvodu významnosti tohoto rozhodnutí, které přináší v české rozhodovací praxi 

novoty zejména ve využívání ekonomických analýz. 


